
 

 

 
 
 
Název projektu: Autismus – výměna zkušenosti na polsko-českém 

pohraničí 
Název žadatele:              ZŠ pro tělesně postižené, Opava, Dostojevského 12 
Název partnera:   Miasto Racibórz 
Schválená dotace z ERDF:   14 874,92 € 
Termín realizace:                   1/2018 - 12/2018 
 
Projekt se týkal výměny teoretických poznatků a praktických zkušeností uplatňovaných v 
přímé práci s jedinci s poruchou autistického spektra. Na mezinárodní multidisciplinární 
konferenci byly prezentovány specifické metody a formy práce, sdíleny příklady dobré praxe, 
které se uplatňují při edukaci žáků s autismem na česko-polském pohraničí. Výslednicí 
pracovních setkání a konference byla publikace, jež umožnila rozšířit a prohloubit znalosti 
širší skupině osob pracujících s osobami s autismem. 
 

 
Foto z workshopu LEGO 
Zdroj: archiv žadatele 

 
Pro děti z opavské a ratibořské ZŠ byl v rámci projektu připraven speciální LEGO workshop. 
Kde se děti i učitelé seznámili s tím, jak zapracovat oblíbené kostky do výuky matematiky. 
Jak lze stavěním LEGA rozvíjet matematické uvažování. Všechny zadané úkoly, mohli děti 
zkontrolovat s předlohou na interaktivní tabuli. Po samotném workshopu čekala děti 
prohlídky ZŠ Ratiboř a následně i města. 
 
 



 

 

V další části projektu byl připraven workshop, tentokrát na ZŠ Dostojevského, šlo o 
Montessori workshop rozdělený do 4 částí. Smyslové, matematické, jazykové a kosmické 
výchovy. Které si vyzkoušeli i děti z Ratiboře. Poté následovala prohlídka centra Opavy. 
 

 
Foto z Montessori workshopu. 
Zdroj: archiv žadatele 
 

Další části projektu byla dvoudenní konference o autismu, její první část proběhla v aule 
Slezské univerzity v Opavě. Jejím cílem bylo zvýšit povědomí a znalosti o této vývojové 
poruše. 
Druhá část konference proběhla v Ratiboři. Její součásti bylo šest odborných příspěvků a 
účastnící měli na výběr ze 4 workshopů – Muzikoterapie, Terapie s využitím LEGO kostek, 
Cirkusová cvičení a Práce s keramickou hlínou. 
 
Byla vydána i odborná publikace o rozsahu 212 stran, která byla následně distribuována na 
obou stranách hranice. Závěrečnou aktivitou bylo poté setkání obou partnerů projektu a 
diskuse o pokroku v práci s autistickými dětmi. 
 

 
 
 


